
 

 

Referat: 
 

Generalforsamling Skelund Landsbyforening. 
Tirsdag d. 17. marts 2026 kl. 19.00 i Skelund Midtpunkt. 
 
Formand Marion Kronbo bød velkommen til årets generalforsamling og 
glædede sig over at der var mødt 21 deltagere op til 
generalforsamlingen.  Der var lagt dagsordener ud på bordene og alle 
blev opfordret til at tage et eksemplar. 
 
 
1) Valg af dirigent: 
Formanden gjorde opmærksom på at Kim Revsbæk var blevet foreslået 
til generalforsamlingens dirigent.  Generalforsamlingen fulgte op med 
klapsalver så Kim var valgt. 
 
Dirigenten startede med at konstatere, at generalforsamlingen, ifølge 
vedtægterne, var lovligt indvarslet ved annoncering d. 18/2 2026 og 
dermed med rette kunne fortsætte. 
 
Herefter undrede dirigenten sig over at dagsordenens næste punkt var 
 “ Valg “ og ikke “Bestyrelsens beretning”, idet dirigenten med et skævt 
smil, tilføjede: “ det er nok fordi bestyrelsen vil genvælges inden 
generalforsamlingen hører Bestyrelsens beretning”.  
Sekretæren måtte dog gøre opmærksom på at dagsordenen var 
udarbejdet efter de nye vedtægter, der blev besluttet på sidste års 
generalforsamling.  
 
 
2) Valg 
 
Valg af bestyrelse: 
 
På valg: Marion Kronbo, Hanne Revsbæk, Hanne Thorup, Jørgen 
Ussing. 
Alle medlemmerne modtager genvalg. 
Dirigenten spurgte generalforsamlingen om der var andre forslag til 
bestyrelsesmedlemmer. Dette var ikke tilfældet og dirigenten 
konstaterede at bestyrelsesmedlemmerne var genvalgt. 
 
Den øvrige bestyrelse er: 



 

 

Ella Kjær, Niels Kjær og Bodil Støvring. 
 
Valg af Suppleanter:  
 
Dirigenten startede dette punkt med at læse bestyrelsens forventninger 
til suppleanter op for generalforsamlingen: 
“-Bestyrelsen forventer, at de valgte suppleanter træder ind i 
bestyrelsen, hvis  der er behov for det, i forbindelse med at et fast 
bestyrelsesmedlem må forlade bestyrelsen. 
-Bestyrelsen forventer, at de valgte suppleanter, så vidt muligt, deltager i 
de ordinære bestyrelsesmøder. 
-Bestyrelsen forventer at suppleanterne, så vidt muligt, deltager i 
arrangementer og arbejdsdage arrangeret af landsbyforeningen.” 
 
Dirigenten annoncerede herefter, at de nuværende suppleanter Elise 
Starcke og Jess Vibech Laursen har meddelt at de modtager genvalg 
som suppleanter. 
 
Dirigenten spurgte generalforsamlingen, om der var andre forslag til 
suppleanter. Da dette ikke var tilfældet kvitterede generalforsamlingen 
med applaus overfor de genvalgte suppleanter. 
 
 
 
 
Valg af intern revisor: 
 
Revisorerne Søren Stad Nielsen og Søren Engelhard Eriksen havde 
meddelt at de begge modtager genvalg. 
 
Dirigenten konstaterede at Revisor Søren Stad Nielsen ikke var tilstede, 
men at revisorerne var repræsenteret ved Søren Engelhard Nielsen.  
Da der ikke fra generalforsamlingens side var ønske om ændring på 
revisorposterne blev begge revisorer genvalgt. 
 
3) Bestyrelsens beretning 
 
Beretning Skelund Landsbyforening 2025. 
 
 
“Hvad laver vi i Skelund Landsbyforening?  



 

 

Bestyrelsen har besluttet at vores referater fra bestyrelsesmøder 
offentliggøres og ligger på Skelund.dk - så I er meget velkomne til at 
følge med i hvad der foregår. 
 
Betonelementer er landet i Skelund og er efterfølgende blevet opsat i 
Skelund og Veddum samt på cykelstien. I maj 2025  blev der afholdt  
reception med deltagelse af AMU-center Aalborg og Aalborg Universitet. 
 
Indgangsporten til Elkæret var udtjent og landsbyforeningen har købt en 
ny, som vi synes er flot.  
 
Den sidste uge i februar blev søen oprenset for slam. En stor opgave 
som blev løst upåklageligt. 
 
Inden årets uddeling af vindmøllepenge fik vi i bestyrelsen en opfordring 
om at alle burde udlade at søge midlerne, idet den nye købmandsbutik 
ville søge et stort beløb. 
Vores holdning er, at alle ansøgningsberettigede har ret til at søge 
midlerne fra Energipark Veddum Kær. Det står alle 
ansøgningsberettigede 
frit for at ansøge om midlerne. 
Landsbyforeningen lavede dog ingen ansøgning i 2025. 
 
Vindmøllemidlerne (kr. 220.000) uddeles til foreninger eller enkelt 
personer der har projekter som gavner lokalområdet, dvs. Skelund og 
Veddum idet det samtidig er et krav at projektet skal være beliggende 
indenfor en radius af 4 km fra møllerne. Vindmølleudvalget som 
gennemgår ansøgningerne består af 
formand og næstformand i Skelund Landsbyforening og Veddum 
Landsbylaug. Når udvalget har udpeget modtagerne godkendes disse af 
Eurowind. Udvalgsarbejdet styrker samarbejdet mellem Veddum og 
Skelund til gavn for os alle. 
 
I foråret afholdt vi arbejdsdag i Elkæret. Dejligt at mange møder op og 
giver en hånd med. 
Vi var næsten færdige med dagens opgaver men tog en beslutning om 
at bålpladsen trængte til at blive tømt. Der er ikke altid langt fra ide til 
handling og Rasmus Thorup kom fluks med store maskiner. Vi er glade 
for resultatet og håber alle fortsat vil respektere, at bålpladsen ikke er til 
hele byens haveaffald. 
 

http://skelund.dk/


 

 

Sct. Hans blev som sædvanligt afholdt i Elkæret. Vi havde dog valgt at 
udvide sortimentet så der var mulighed for nem aftensmad i form af 
frikadeller, pølser og kartoffelsalat. Laura Holm holdt båltalen. Alt i alt en 
hyggelig aften med mange gæster i Elkæret i fint sommervejr. 
 
Bestyrelsen har været på vandring i byen med henblik på at se, hvor vi 
kan forskønne vores by. Vi har efterfølgende haft kontakt til kommunen 
for at få fundet vejskilte og byens bænke frem fra vildnisset.  
Bestyrelsen vil ved denne lejlighed gøre opmærksom på at Kommunen 
har en ordning med en App “GIV ET PRAJ”, hvor alle kan indberette 
forhold på veje eller fortov som kommunen bør tage sig af . 
 
Fredag d 1. august var der Musik i Elkæret ved Per og Ingrid Skretting, 
som har bolig i Skelund. En rigtig hyggelig sommeraften. 
 
Infoskærmen var udtjent og da vi ikke har haft en optimal placering af 
skærmen har vi valgt at nedlægge den. I den forbindelse vil vi gerne 
takke Tobias for indsatsen, men at holde skærmen kørende. 
 
I august havde vi en drøftelse omkring høringssvar til udkast til 
bekendtgørelse af den tilhørende miljøvurdering for en evt. Energipark 
ved Buddum. 
Høringsmaterialet som var udsendt af Plan- og Landdistriktsstyrelsen 
blev gennemgået og vi har fremsendt hørringssvar med følgende 
hovedpunkter: 
 
-Skelund Landsbyforening er generelt positiv for alternative energiformer 
og den grønne omstilling. 
-Skelund Landsbyforening er dog stærkt bekymret for at et stort 
Energianlæg lige øst for Skelund, vil påvirke Landsbymiljøet i en negativ 
retning. 
-Skelund Landsbyforening mener, at det er en fejl, at der i 
Miljøvurderingen, ikke er behandlet den kumulative effekt af Vindpark 
Overgaard. Etablering af endnu en energipark øst for Skelund vil 
medvirke til en betydelig negativ effekt. 
-Skelund Landsbyforening fremhæver vigtigheden af, hvis en energipark 
bliver en realitet, at der tages udpræget hensyn til de nærmeste 
beliggende ejendomme, og at det er en absolut nødvendighed at 
energiparkens randområder udformes på en måde så de inkluderer 
lokalbefolkningen. Dette kan f.eks gøres ved skovrejsning i form af en “ 
energiskov”, med stier, plads til ophold og aktiviteter. 
 



 

 

 
I november løb det traditionelle julemarked af stablen, stort set ”same 
procedure as last year, James”. Fællesskabet omkring julemarkedet er 
en god måde at have føling med de øvrige deltagende foreninger og 
endnu engang var det en velbesøgt eftermiddag, som samtidig giver 
penge i kassen til alle 3 foreninger. 
 
I lighed med tidligere år blev byen julepyntet i forbindelse med 
julemarkedet. 
 
Skelund Landsbyforening og Veddum Landsbylaug valgte på det årlige 
samarbejdsmøde at gennemgå den offentlige beredskabsplan. En 
spændende og informativ aften, som mundede ud I at der blev 
udarbejdet en lokalberedskabsplan som er blevet omdelt til alle i de 2 
byer.  
 
LUP projekt i Skelund og Veddum er forsat i gang. Der arbejdes med en 
fælles afslutning af projektet i 13 juni 2026.  
 
Vi har i bestyrelsen forsøgt at definere vores skønne plet og nåede frem 
til at 
SKELUND ER EN DEJLIG LANDSBY MELLEM FJORDEN, SKOVEN 
OG HAVET !” 
 
 
 
Som afslutning på bestyrelsens beretning blev den udarbejdede Video 
om livet i Skelund og Veddum afspillet for generalforsamlingen, som 
kvitterede med smil, latter og stor anerkendelse. 
 
Søren Engelhard gjorde opmærksom på at LUP projektets fælles 
afslutningsdag d. 13. juni ikke i sig selv betyder at LUP projektet er 
afsluttet, idet nogle af de tiltag der er sat igang i projektet vil fortsætte. 
Der blev fra bestyrelsens side suppleret med at LUP projektets 
afslutningsdag er en markering og fremvisning af, hvad der er opnået i 
projektet og hvilke tiltag der fortsætter. 
I forlængelse af denne drøftelse blev planchen fra “Den talende 
Infostander” vist for generalforsamlingen. En af planchens mange 
fortællinger, som alle findes på planchens QR koder, blev aflyttet i 
fællesskab.    
 



 

 

Dirigenten takkede herefter for Bestyrelsens beretning og konstaterede, 
at der ingen bemærkninger var til beretningen, som dermed blev 
godkendt med applaus. 
 
 
 
Årets Skelunder: 
 
Prisen som årets Skelunder gives til en person, eller flere personer der 
gennem længere tid har ydet en særlig indsats for Skelund, eller som 
har sat Skelund på verdenskortet.  
 
Årets Skelunder har været indstillet flere gange. Det vil sige at nogen 
har lagt mærke til det frivillige arbejde årets Skelunder har udført.  
Årets Skelunder har ikke brug for opmærksom og gør ikke noget for at 
tiltrække sig opmærksomhed.  
Årets Skelunder sætter en ære i at hjælpe, det kræver blot at der bliver 
spurgt, for så er svaret altid ja: Det bliver klaret.  
 
Årets Skelunder har vist hjulpet i stort set alle vores foreninger, uden 
nogen sinde at kræve noget igen. Det er en æressag at hjælpe andre, 
og det er ikke noget der tales om fra årets Skelunder.  
 
Årets Skelunder er verdens kendt i hele Danmark.  
Årets Skelunder er helt unik og kan fixe det mest umulige, når ander 
giver op, tager Årets Skelunder over.  
For vores lille samfund betyder det alverden at have Årets Skelunder til 
lige at fixe det vi gerne vil be`om, og som ikke kan løses andre steder i 
verden. 
 
Det er vist tid til at afslører at Årets Skelunder er et par som begge er 
barnefødt i Skelund. 
 
Kære Jørgen og Gunnar Nielsen, TAK for jeres måde at være på, TAK 
for hjælpen her og der og alle vegne. 
 
Vil i komme herop og modtage jeres bifald og hæder. 
 
 
 
 
 



 

 

 
4) Fremtidsplaner: 
 
Formanden nævnte, at der er gang i rigtig mange ting, men at hun 
særligt ville fremhæve nedenstående hovedpunkter fra bestyrelsens 
fremtidsplan. 
 
-Ny juleudsmykning 
-Udsigtstårn på kirkestien 
-Forskønnelse af byen rundt i alle hjørner - F.eks arrangeres der 
Søndag d. 3. maj fra kl. 9.30 - 12.00 en Fællesskabsdag: “ Sammen gør 
vi Skelund endnu smukkere og dejligere at bo i”, hvor vi tager naboen 
eller genboen i hånden og hjælper hinanden med at give et nap med, 
hvor der behov og ønske om det. 
-Flere flag til flagalleen.  
-Vi arbejder videre på renoveringen af Elkæret og etape 2 med ny 
stensætning og hegn er i gang. 
- 
Formanden gjorde samtidig opmærksom på at flagalleen rigtig gerne 
lånes ud til byens borgere, hvis der er anledning til og ønske om at 
pynte vores by op. Dog er udlån uden hænder til opsætning og 
nedtagning af flagalle. 
 
 
 
 
5) Regnskab 2025 v/ Bodil Støvring: 
 
Landsbyforeningens kasserer Bodil Støvring gennemgik Årsregnskabet 
for 2025: 
 
Hovedtal fra Årsregnskabet for 2025: 
 
Samlede indtægter:       kr.  17.991,-   
Samlede omkostninger:      kr.  44.413,-  
Årets Bruttoresultat:       kr. -26.422 ,-   
 
Samlede administrationsomkostninger: kr.  5.308,- 
  
Samlet Nettoresultat 2025:         kr. - 31.730,- 
 
 



 

 

Skelund Landsbyforenings Egenkapital ultimo 2025:  kr. 68.969,-. 
 
Kasseren bemærkede, at det har været en bevist handling fra 
Bestyrelsens side, at der i år er investeret i forbedringer rundt om i 
Skelund. Finansieringen er sket ved såvel fondsmidler som træk på 
Landsbyforeningens egne midler, da en stor Landsbyforeningens midler 
skal virke for byens bedste.  
 
Kasseren spurgte, på bestyrelsens vegne generalforsamlingen, om der 
er stemning for at Skelund til næste år deltager i den fælles 
affaldsindsamling som arrangeres af Danmarks 
Naturfredningsforenings. Bestyrelsen har i år valgt ikke at deltage i 
affaldsindsamlingen, der finder sted i ugen 13 - 19. april. Årsagen til 
bestyrelsens fravalg i år er tidligere års manglende tilslutning samt de 
mange andre initiativer, der er gang i. 
Generalforsamlingen tilkendegav at man ønskede deltagelse i 2027. 
 
Regnskabet blev godkendt, dog med en bemærkning om at faldet i 
medlemskontingent, og dermed et fald i antal af medlemmer fra 2024 til 
2025 var en uheldig udvikling. 
Bestyrelsen opfordredes til at række ud efter hjælp til at skaffe flere 
medlemmer, og flere forslag til initiativer til medlemshvervning blev 
drøftet. 
 
 
 
 
 
6) Kontingentfastsættelse: 
 
Nuværende husstandsmedlemsskab kr. 150,00 
Nuværende personligt medlemsskab kr. 75,00 
Erhvervsmedlemsskab kr. 500,00. 
 
Bestyrelsen foreslår at kontingentet forsætter uændret. 
 
Der blev stillet forslag om at medlemskontingentet blev nedsat for på 
den måde at skaffe flere medlemmer til Skelund Landsbyforening. Efter 
en god drøftelse konkluderede dirigenten at generalforsamlingens 
holdning var at nuværende kontingent fastholdes, og at initiativerne 
vedrørende medlemshvervning i det kommende år følges. 
 



 

 

 
7) Indkomne forslag. 
 
Dirigenten konstaterede, at der er ikke modtaget nogle indkomne forslag 
til generalforsamlingen. 
 
 
 
8) Eventuelt: 
 
Under eventuelt drøftedes forskellige emner: 
 
Marion Kronbo: Vi skal i Landsbyforeningen være bedre til at fortælle, 
hvad vi laver. Netop af den grund har bestyrelsen vedtaget at alle 
referater fra bestyrelsesmøder og generalforsamlinger ligger 
tilgængelige på skelund.dk  - Foreninger/Skelund Landsbyforening. Så 
gå endelig ind og følg med og giv os et praj, hvis der er noget vi skal 
være opmærksomme på. 
 
Elise Starcke: Hvordan ved man, hvor og hvornår man skal betale 
kontingent til Landsbyforeningen? Det skal være tydeligere og fremgå af 
alt materiale der udsendes fra Landsbyforeningen, hvordan man betaler 
medlemskontingent. 
 
Jess Laursen: I regi af LUP projektets styregruppe er der blevet drøftet 
fordelene ved at udarbejde en populær skrivelse i form af en folder der 
gør opmærksom på projektets resultater og på, hvad der sker i vores 
område. Denne folder forventes at blive udarbejdet i løbet af foråret og 
skal husstandsomdeles. 
 
 
 
 
Herefter konstaterede dirigenten, at der ikke var flere der ønskede 
ordet, og at generalforsamlingen hermed kunne betragtes som afsluttet. 
  
Generalforsamlingen afsluttedes kl. 20.20. 

http://skelund.dk/

